

Protokoll

Der
Fachschaftssitzung
im SoSe2018
vom 16.05.2018



Fachschaftsvertretung Umweltwissenschaften
Universität Koblenz-Landau, Campus Landau
fachschaft@uwi-landau.de

Sitzungsleitung:	Lenz Sulzer	Beginn:	12.20	
Protokollführung:	Leon Werner	Ende:	13.20	
Anwesende:				
Vorstand:		Komitee:		
1.	Lenz Sulzer	LS	1. Ines Mayer	IM
2.	Quirin Forster	QF	2. Leon Werner	LW
3.	Lars Albus	LA		

Gäste

1.	Aaron Bauer	AB	2.	Nico Lamneck	NL
----	-------------	----	----	--------------	----

TOP 1: Begrüßung

LS Begrüßt die Anwesend zur zweiten Sitzung der Fachschaftsvetretung im Sommersemester 2018.

LS stellt den Antrag den anwesenden Gästen ein Stimmrecht zu geben. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

LW erklärt sich bereit die Protokollführung zu übernehmen. Einstimmig angenommen. Durch das Kommen und Gehen einiger Anwesender kann die Zahl der Stimmen variieren.

TOP 2: Bestimmung eines Mitglieds des Koordinationsrats

LS erklärt die Funktionen und Aufgaben des neuen Koordinierungsrates. Der Koordinierungsrat soll zur stärkeren Verbindung studentischer, hochschulpolitischer Gremien und Vertretungen dienen um die Informationslage zu beschleunigen und für Transparenz zu schaffen.

QF bietet sich an, die Vertretung der Fachschaft Umwelt im Koordinierungsrat zu übernehmen. Abstimmung zum Antrag „QF vertritt die Fachschaft Umwelt im Koordinierungsrat“ Von 6 möglichen Stimmen entfallen 5 auf ja, sowie eine Enthaltung.

TOP 3: Ausschüsse

3.1 Veranstaltungsausschuss

➤ UWI-Party

Der Veranstaltungsausschuss präsentiert einen Plakatentwurf, Titel „Evergreens aus der Dose“. Plakate werden in den nächsten Tagen an der Universität verteilt. Text wird formuliert und verschickt über die verschiedenen Kanäle (Facebook, Uwiseite, Verteiler). Es wird noch eine Liste mit der Doodle-Liste zu Spendenkassenschichten angehängt. AB kümmert sich um „Schüttelproben“ mit dem Fatal.

➤ Sommerfeier

Spiele und Programm werden zur Animation angeleitet. Getränkepreise müssen überprüft werden, ebenso Verzehrkarten. Bei Getränkelieferant und Getränkewahl soll nach weiteren günstigen Alternativen gesucht werden

➤ Kneipentour

QF, IM kümmern sich um die Tour, machen Route klar und überlegen sich eine Aktivität für unterwegs.

➤ Spendenaktion Bericht QF

Wassereis aus gefrorener Wassermelone. LW würde bei der Herstellung helfen. Lagerung noch zu klären, in Kühlschränken Roter Kasten und stud. Aufenthaltsraum. Termin optimal 3.7 oder 4.7. je nach Wetter damit Reste für die Sommerfeier verwendet werden können.

Informationsmaterial an Stand erweitern um VCA und Flyer von Johannes. Beides bitte QF weiterleiten. Helferliste erstellen.

3.2 Gründung Ausschuss „Externe Organisation“

LS schlägt die Bildung eines Ausschusses zur externen Organisation vor.

Der Ausschuss soll die Schnittstellen zu allen angrenzenden, fachbezogenen, hochschulpolitischen Gremien bündeln und im Falle einer fehlenden Repräsentation eines Gremiums durch ein Fachschaftsmitglied für eine ausreichende Informationslage sorgen. Einstimmige Zustimmung. Als Mitglieder werden eingesetzt:

Wiebke Griemsehl	Fachschaftsrat
Kira Sahn	Institutsleitung
Quirin Forster	Koordinationsrats
Eric Bollinger	Fachbereichsrat, FBR-Ausschüsse
Lenz Sulzer	FS-Vorsitz, FBR, FSR, usw.

3.3 Gründung Ausschuss „Interne Organisation“

LS schlägt die Bildung eines Ausschusses zur internen Organisation vor.

Der Ausschuss hat zur Aufgabe die interne Organisationsstruktur zu überarbeiten, verschriftlichte Protokolle zu verschiedenen Aufgaben zu verfassen, Datenbanken, Internetseite uvm. zu pflegen und administrative Vorgänge, sowie in der Kassenführung zu vermitteln und Amtsbesetzungsübergänge zu vereinfachen. Einstimmige Zustimmung. Als Mitglieder werden eingesetzt:

Lenz Sulzer	Vorsitz Fachschaft
Quirin Forster	Vorsitz Fachschaft
Lars Albus	Kasse
Antonia Hartman	Kasse
Leon Werner	Internetseite, OLAT Organisation

TOP 4: Bericht aus dem Fachschaftsrat

IM übernimmt den Bericht vertretend.

- Es sind noch 500 Euro an Projektfördergeldern vorhanden die zum Nutzen der gesamten Studierendenschaft aufgewendet werden sollen.
- Es ist nun möglich 2000 Euro auf dem Fachschaftskonto zu haben, und trotzdem Zuschüsse zu bekommen, wenn diese gut begründet werden.

- Fachschaftsräume werden in Gebäude A umgesiedelt werden langfristig
- **Bekanntbegabe** der Events im Fachschaftsrat durch **Wiebke**, Vorschlag zur Nutzung eines gemeinsamen Kalenders für alle Fachschaften für Events usw.
- Auf der Künstlerwiese darf kein Kohlegrill mehr verwendet werden. Die Fachschaft Chemie möchte einen Gasgrill kaufen.

LS schlägt vor einen Gasgrill gemeinsam für alle Fachschaften vom verbleibenden Projektgeld anzuschaffen. LA ergänzt, die Verwaltung würde so praktischerweise beim Fachschaftsrat oder dem Referat Fachschaften liegen.

Der anwesende Vorstand berät sich und kommt zu dem Schluss, dass man sich im Falle einer nicht-Anschaffung durch ein übergeordnetes Gremium mit einer anderen Fachschaft auf einen gemeinsamen Kauf verständigen möchte.

Anhangsliste

1. Satzungsänderung Stupa Koordinierungsrat
2. Struktur Koordinierungsrat

Änderungen Satzung StuPa

§ 30 Zusammensetzung

- (1) Dem Allgemeinen Studierendenausschuss gehören an
1. der Vorsitz,
 2. das Finanzreferat,
 3. das Sozialreferat,
 4. das Fachschaftsreferat,
 5. das Hochschulreferat,
 6. das **Studiumsreferat**.

§ 4 Organe der Studierendenschaft

Die Organe der Studierendenschaft sind:

1. die Studierenden in der Urabstimmung,
2. die Studierendenvollversammlung,
3. das Studierendenparlament,
4. der Allgemeine Studierendenausschuss,
5. die Fachschaftsvertretungen,
6. der Fachschaftsrat,
7. der **Koordinierungsrat**.

§ 12 Koordinierungsrat

- (1) Der Koordinierungsrat ist das koordinierende Organ auf studentischer Ebene zwischen AStA, Stupa, Fachbereichsräte, Senat, Fachschaftsrat und Fachschaften.
- (2) Die Aufgaben des Koordinierungsrates sind die Koordinierung und Beratung aller studentischen VertreterInnen in teilhabenden Gremien auf Hochschulebene.
- (3) Der Koordinierungsrat gibt sich eine Geschäftsordnung.
- (4) Der Koordinierungsrat besteht aus den 10 folgenden ständigen Mitgliedern:
- Einer/m Referent/in aus dem AStA Referat Studium
 - Einer/m Referent/in aus dem AStA Referat Fachschaften
 - Einer/m Referent/in aus dem AStA Referat Hopo
 - Ein studentisches Senatsmitglied
 - Ein studentisches Mitglied aus jedem Fachbereichsrat
 - Ein Koordinierungsbeauftragte/r des Stupas
 - Ein Koordinierungsbeauftragte/r des Fachschaftsrat
- (5) Der Koordinierungsrat besteht außerdem aus je einer/m Koordinierungsbeauftragter/m aus jeder Fachschaft. Die Teilnahme dieser Beauftragten an den Ratssitzungen rotiert nach ihrer Fachbereichszugehörigkeit.
- (6) Jedes ständige Mitglied sowie jede/r Koordinierungsbeauftragte/r einer Fachschaft bestimmt eine Stellvertretung für sich. Der Rat tagt hochschulöffentlich. Alle Studierende der Universität Koblenz-Landau haben Rede- und Antragsrecht.
- (7) Jedes ständige Mitglied als auch jede/r Koordinierungsbeauftragte/r einer Fachschaft hat im

Koordinierungsrat eine Stimme.

(8) Der Vorsitz wird vom Referat Studium gestellt, welches einen stellvertretenden Vorsitz benennt. Dieser beruft den Koordinierungsrat ein und koordiniert diesen. Eine außerordentliche Sitzung kann von allen ständigen Mitgliedern verlangt werden.

(9) Ordentliche Sitzungen des Rates finden während der Vorlesungszeit mindestens 4 mal statt. Bei Bedarf können außerordentliche Sitzungen in den Semesterferien einberufen werden.

Koordinierungsrat

A.R. Studium 1 o. 2
(S.v. Studium 1 o. 2)

Vorsitz

A.R. Fachschaften
(S.v. ?)

Stellv. Vorsitz

A.R. Hopo
(S.v. ?)

1 studentisches Senatsmitglied
(S.v. 2. studentisches Senatsmitglied)

1 studentischer Koordinierungsbeauftragte/r
aus jedem Fachbereichsrat
(+ S.v.)

1 Koordinierungsbeauftragte/r des Stupas
(+ S.v.)

1 Koordinierungsbeauftragte/r aus Fachschaftsrat
(+ S.v.)

→ 10 ständige Mitglieder

1 Koordinierungsbeauftragte/r aus jeder Fachschaft
(+ S.v.)

Rotiert mit jeder Ratssitzung
(1. Sitz = Alle Fachschaften des FB5;
2. Sitz = Alle des FB6; usw.)

Sitzungsrhythmus = Alle 2 Wochen

Alle Koordinierungsbeauftragten der Fachschaften haben auch außerhalb ihres festen Rhythmustermins die Möglichkeit den anderen Sitzungen des Rates beizuwohnen sowie Tagesordnungspunkte und Redebeiträge einzubringen.

Abkürzungen:
S.v. = Stellvertretung
A.R. = ASTA-Referat